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CADERNO DE QUESTOES

Instrugdes ao candidato — parte integrante do Edital — subitem 18.2

1. Verifigue se recebeu o Caderno de Questdes e o Cartdo de Respostas.

2. Confira se o Caderno de Questdes é referente ao cargo ao qual esta concorrendo. Verifiqgue se constam
deste Caderno, de forma legivel, 65 (sessenta e cinco) questées objetivas, caso contrario notifique
imediatamente ao Fiscal. Ser4 eliminado do Concurso o candidato que realizar prova para um cargo diferente
do qual concorre.

3. Verifique se seus dados conferem com os que aparecem no Cartdo de Respostas, caso contrario notifique
imediatamente ao Fiscal. Leia atentamente as instru¢des contidas neles.

4. Cada questéo objetiva proposta apresenta 5 (cinco) op¢des de respostas, sendo apenas uma correta.

5. No Cartdo de Respostas, para cada questédo, assinale apenas uma op¢ao, pois atribuir-se-a4 pontuacao zero
a toda questdo sem opcédo assinalada ou com mais de uma op¢éo assinalada, ainda que dentre elas se
encontre a correta.

6. Sob pena de eliminagcdo do Concurso, ndo faga qualquer registro que possa identifica-lo. Da mesma forma
nao é permitido que vocé faga uso de instrumentos auxiliares para calculos e desenhos, ou porte qualquer
dispositivo eletrbénico, inclusive telefone celular, que sirva de consulta ou de comunicacao.

7. O tempo para realizagdo da Prova Objetiva é de no minimo uma hora e trinta minutos e no maximo quatro
horas. Os candidatos poderéo levar o Caderno de Quest8es, faltando, no maximo, uma hora para o término
da prova.

8. Para preencher o Cartdo de Respostas, use apenas caneta esferografica de corpo transparente e de ponta
média com tinta azul ou preta.

9. Ao término da prova, entregue ao Fiscal o Caderno de Questdes e o Cartdo de Respostas assinado. A
ndo entrega do Cartdo de Respostas, implicara na sua eliminagao do Concurso.

FRASE A SER TRANSCRITA PARA O CART,’&O DE RESPOSTAS NO
QUADRO “EXAME GRAFOTECNICO”

O prazer de fazer o bem é maior do que recebé-lo.
Epicuro







Parte I: Lingua Portuguesa

Leia 0 texto a seguir para responder as
questdes 01 a 08.

Texto 1

BRASILEIRO COORDENADOR DE BANCOS
DE LEITE MATERNO GANHA PREMIO DA
OMS

Ha 35 anos, Jodo Aprigio decidiu criar uma
rede de bancos de leite humano pelo SUS.
Nao foi facil, mas, hoje, sdo 224 unidades
espalhadas pelo Brasil.

Por Jornal Nacional

A Organizacdo Mundial da Saude
concedeu a um brasileiro um dos prémios mais
importantes da area. O pesquisador da Fiocruz
coordena uma rede global de bancos de leite
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A Laiz e o Fabio sdo os pais de um
bebezinho. O Daniel precisa de cuidados
especiais na UTI. Mas a familia sabe que ele
esta recebendo o melhor remédio do mundo.
“Acho que é amor. Eu acho que o leite materno
tem tudo que o bebé precisa”, diz Laiz.
Enquanto Laiz ndo consegue amamentar, O
filho dela bebe leite de quem se dispde a doar.
Mulheres como a Janaina. “Mae de leite. Nossa,
tenho muito filho por ai entdo.”

Criar lugares onde essa troca fosse
possivel era o sonho de Jodo Aprigio,
pesquisador do Instituto Fernandes Figueira,
ligado a Fiocruz, no Rio. Ha 35 anos, decidiu
criar uma rede de bancos de leite humano pelo
SUS. Era caro demais importar maquinas,
embalagens. Mas o0s cientistas brasileiros
deram um jeito de baratear os custos. “Nao fazia
diferenca estatistica significativa se usasse a
embalagem padronizada importada ou o0s
frascos de café solluvel e de maionese, que séo
reciclaveis, lavados e higienizados de forma
segura.” A ideia se multiplicou. Sdo 224 bancos
de leite espalhados pelo Brasil. Bebés que
precisam de leite materno, mées dispostas a
doar e mulheres em busca de orientacfes sobre
como amamentar se unem nessa imensa rede,
gue ja chamou a atencao de outros paises.

O modelo brasileiro dos bancos de leite
virou inspiracdo para o mundo. O Brasil passou
a coordenar uma rede global de bancos de leite
qgue ja reune 31 paises. A dedicacdo do
pesquisador brasileiro em promover a
amamentacéao e reduzir a mortalidade infantil foi
da

Saude. Em maio, ele vai receber o Prémio
Doctor Lee Jong Wook, em homenagem a
cientistas que se destacaram na area da saude
publica.

Disponivel em: https://g1.globo.com/jornal-
nacional/noticia/2020/02/13/brasileiro-coordenador-de-
bancos-de-leite-materno-ganha-premio-da-oms.ghtml
Acesso em: 17 fev. 2020. Adaptado.

01 A ideia principal da noticia em destaque
pode ser resumida na seguinte frase extraida do
texto:
(A) “Em maio, ele vaireceber o Prémio Doctor
Lee Jong Wook, em homenagem a
cientistas que se destacaram na area da
saude publica.” (linhas 41-44)

“O pesquisador da Fiocruz coordena uma
rede global de bancos de leite materno.”
(linhas 3-5)

“‘Ha 35 anos, decidiu criar uma rede de
bancos de leite humano pelo SUS.” (linhas
19-21)

“O Brasil passou a coordenar uma rede
global de bancos de leite que ja retne 31
paises.” (linhas 35-37)

“Criar lugares onde essa troca fosse
possivel era o sonho de Jodo Aprigio,
pesquisador do Instituto Fernandes
Figueira, ligado a Fiocruz, no Rio.” (linhas
16-19)

(B)

(©)

(D)

(E)

02 “Nao foifacil, mas, hoje, sdo 224 unidades
espalhadas pelo Brasil.” (Subtitulo)

A opcdo em que a alteragdo do enunciado
MANTEM o sentido original é:

(A) Nao foi facil, hoje, por conseguinte, sédo
224 unidades espalhadas pelo Brasil.

(B) Nao foi facil, contanto que, hoje, sé&o
224 unidades espalhadas pelo Brasil.

(C) Embora nao tenha sido facil, hoje, séo 224
unidades espalhadas pelo Brasil.

(D) Nao foi facil, & medida que, hoje, séo
224 unidades espalhadas pelo Brasil.

(E) Como néo foi facil, hoje, sdo 224 unidades

espalhadas pelo Brasil.


https://g1.globo.com/jornal-nacional/noticia/2020/02/13/brasileiro-coordenador-de-bancos-de-leite-materno-ganha-premio-da-oms.ghtml
https://g1.globo.com/jornal-nacional/noticia/2020/02/13/brasileiro-coordenador-de-bancos-de-leite-materno-ganha-premio-da-oms.ghtml
https://g1.globo.com/jornal-nacional/noticia/2020/02/13/brasileiro-coordenador-de-bancos-de-leite-materno-ganha-premio-da-oms.ghtml

03 “Euacho que o leite materno tem tudo que
0 bebé precisa”, diz Laiz. (linhas 10-11)

Nesta frase, o verbo “precisar’ nao esta
empregado de acordo com o registro formal da
lingua. Para se ajustar & norma padréo, a frase
deveria ficar assim:

(A) Eu acho que o leite materno tem tudo o
gual o bebé precisa.

(B) Eu acho que o leite materno tem tudo no
gual o bebé precisa.

(C) Eu acho que o leite materno tem tudo
onde o bebé precisa.

(D) Euacho que o leite materno tem tudo cujo
bebé precisa.

(E) Eu acho que o leite materno tem tudo de
gue o bebé precisa.

04 No enunciado, “Mulheres como a Janaina”
(linha 14), o conectivo sublinhado veicula a ideia
de:

(A) conformidade.
(B) causa.

(C) condicéo.

(D) comparacao.
(E) concesséo.

Para responder as questdes 05, 06 e 07, leia o
fragmento seguinte:

“Criar lugares onde essa troca fosse possivel
era 0 sonho de Jodo Aprigio, pesquisador do
Instituto Fernandes Figueira, ligado a Fiocruz,
no Rio. H& 35 anos, decidiu criar uma rede de
bancos de leite humano pelo SUS.” (linhas 16-
21)

05 A opgdo em que o elemento destacado
indica a introducdo de um novo referente, isto é,
nao pode ser considerado anaférico é:

(A) “ligado a Fiocruz”.
(B) “uma rede de bancos de leite humano”.

(C) “era o sonho de Jodo Aprigio,
pesquisador do Instituto Fernandes
Figueira”.

(D) “onde essa troca fosse possivel”.
(E) “onde essa troca fosse possivel”.

06 Em “onde essa troca fosse possivel”’, o
vocabulo sublinhado foi formado pelo processo
de derivagao:

(A) regressiva.
(B) imprépria.

(C) parassintética.
(D) prefixal.

(E) sufixal.

07 “Ha 35 anos...”. (linhas 19-21) Nessa
oracao, o verbo haver foi usado na 32 pessoa do
singular porque:

(A) indica passado.

(B) concorda com o sujeito.

(C) age como verbo de ligacéo.
(D) antecede numeral.

(E) é impessoal.

08 A dedicagéo do pesquisador brasileiro em
promover a amamentacdo e reduzir a
mortalidade infantil foi reconhecida pela
Organizagdo Mundial da Saude. (linhas 37-41)

Reescrita na voz ativa, a oragdo do verbo
‘reconhecer” tera a seguinte redagao:

(A) A Organizagdo Mundial da Saude
reconhecera a dedicacdo do pesquisador
brasileiro em promover a amamentagéo e
reduzir a mortalidade infantil.

(B) A Organizagdo Mundial da Saude
reconhece a dedicacdo do pesquisador
brasileiro em promover a amamentagéo e
reduzir a mortalidade infantil.

(C) A Organizagdo Mundial da Saude
reconheceu a dedicacdo do pesquisador
brasileiro em promover a amamentagéo e
reduzir a mortalidade infantil.

(D) A dedicacao do pesquisador brasileiro em
promover a amamentacdo e reduzir a
mortalidade infantil devera ser
reconhecida pela Organizagdo Mundial da
Saude.

(E) A dedicagéo do pesquisador brasileiro em
promover a amamentagdo e reduzir a
mortalidade infantil fora reconhecida pela
Organizacdo Mundial da Saude.



Leia o texto seguinte para responder as
questbes 09, 10 e 11.

Texto 2

COMECOS
Graciliano Ramos

Havia em Palmeira innumeros prefeitos:
0s cobradores de impostos, o commandante do
destacamento, o0s soldados, outros que
desejassem administrar. Cada pedaco do

5 Municipio tinha a sua administragdo particular,
com prefeitos coroneis e prefeitos inspectores
de quarteirdes. Os fiscaes, esses, resolviam
guestbes de policia e advogavam.

Para que semelhante anomalia

10 desapparecesse luctei com tenacidade e
encontrei obstaculos dentro da Prefeitura e féra
della — dentro, uma resistencia molle, suave,
de algoddo em rama; fora, uma campanha
sorna, obliqua, carregada de bilis. Pensavam

15uns que tudo ia bem nas maos de Nosso
Senhor, que administra melhor do que todos
nos; outros me davam tres mezes para levar um
tiro.

Dos funccionarios que encontrei em

20 Janeiro do anno passado restam poucos:
sahiram os que faziam politica e 0s que nédo
faziam coisa nenhuma. Os actuaes ndo se
mettem onde ndo s&o necessarios, cumprem as
suas obrigagdes e, sobretudo, ndo se enganam

25 em contas. Dévo muito a elles.

N&o sei se a administragdo do Municipio € boa
ou ruim. Talvez pudesse ser peor (ALAGOAS,
1929).

Disponivel em: https://blog.bbm.usp.br/2016/

gracilianoramosrelatorios_2016/. Acesso em: 28 fev.
2020.

09 Graciliano Ramos, um dos maiores nomes
da Literatura Brasileira, tornou-se prefeito de
Palmeiras dos indios, em Alagoas, em 1927.
Seus relatérios ao governador ficaram
conhecidos pela qualidade literaria, além de seu
trabalho como servidor publico ser reconhecido
como de exceléncia.

No fragmento em tela, percebe-se a grafia de
outros tempos e, para além disso, uma
linguagem que foge da objetividade e da
formalidade comuns a textos de documentos
oficiais, como se comprova com:

(A) pleonasmo em “Dos funccionarios que
encontrei em Janeiro do anno passado
restam poucos”. (linhas 19-20)

(B) parafrase em “Cada pedago do Municipio
tinha a sua administracdo particular’.
(linhas 4-5)

(C) paradoxo em “encontrei obstaculos dentro
da Prefeitura e fora della”. (linhas 11-12)

(D) metédfora em “uma resistencia molle,
suave, de algoddo em rama”. (linhas 12-
13)

(E) metonimia em “Os fiscaes, esses,
resolviam questbes de policia e
advogavam’. (linhas 7-8)

10 De acordo com o Novo Acordo Ortografico
atualmente vigente, a palavra extraida do texto
que segue uma das regras de acentuacao
prépria das paroxitonas é:

(A) féra (linha 11) — fora.

(B) obliqua (linha 14) — obliqua.

(C) tres (linha 17) — trés.

(D) obstaculos (linha 11) — obstaculos.
(E) coroneis (linha 6) — coronéis.

11 Aforma verbal sublinhada em “Pensavam
uns que tudo ia bem nas maos de Nosso
Senhor”: (linhas 14-16)

(A) concorda com o sujeito simples posposto
“uns”.

(B) retoma o termo “innumeros prefeitos”
expresso no paragrafo anterior.

(C) antecipa o termo “dos funccionarios”
expresso no paragrafo posterior.

(D) indica um  sujeito  sintaticamente
indeterminado.

(E) expressa um sujeito oculto, reiterado logo
depois por “elles”.

Leia a explicacdo e o excerto a seguir para
responder as questbes 12 a 15.

No OFICIO-CIRCULAR n° 1/2020/CGRH/
DIFES/SESU/SESU-MEC*, expedido pelo
Ministério da Educagdo, em 8 de janeiro de
2020, aos Dirigentes das Instituicdes Federais
de Ensino Superior, acerca da Portaria n2 1.469,
de 22 de agosto de 2019 - Provimentos de
cargos de docentes e técnicos para 0 ano de
2020, Ié-se o0 seguinte no corpo do texto:

Senhores Dirigentes,

1. Cumprimentando-os cordialmente, vimos
lembrar que, nos termos da Portaria MEC
n2 1.469, de 22 de agosto de 2019 (em anexo),
os limites de provimento de cargos autorizados
nos bancos de professor-equivalente (BPEQ) e


https://blog.bbm.usp.br/2016/%20gracilianoramosrelatorios_2016/
https://blog.bbm.usp.br/2016/%20gracilianoramosrelatorios_2016/

nos quadros de referéncia de servidores
técnico-administrativos em educacao (QRTAE)
para o exercicio de 2020 serdo divulgados
oportunamente por esta Secretaria de
Educacéo Superior - SESu ap6és a promulgacéo
e publicacdo da Lei Orcamentaria Anual para
2020.

2. Embora seja do conhecimento de todos,
cumpre-nos reiterar que ndo estdo autorizados,
até a presente data, provimentos de cargos de
docentes e técnicos nas universidades federais
para o ano de 2020.

3. Considerando ainda o estabelecido no art. 9°
do Decreto n? 7.485, de 18 de maio de 2011,
gue dispde sobre o] banco de
professor-equivalente e no art. 6° do Decreto
n? 7.232, de 19 de julho de 2010, que dispde
sobre 0 quadro de cargos
técnico-administrativos das IFES, serao
considerados nulos de pleno direito os atos
referentes as despesas de pessoal e encargos
sociais que forem autorizados sem a
observancia do disposto no art. 21 da Lei
Complementar 101, de 4 de maio de 2000.

4. Diante do exposto, solicitamos a costumeira
atencdo dos Senhores no sentido de néo
efetuarem provimentos até que os limites sejam
autorizados nos termos da Portaria em epigrafe.

Atenciosamente,
ROBERTO ENDRIGO ROSA
Secretério de Educacao Superior substituto

*Disponivel em: https://www?.ifal.edu.br/noticias/nota-da-
diretoria-de-gestao-de-pessoas-sobre-provimento-de-
cargos/oficio_circular_no_1-202020200109145220-
impedimento-de-provimento-2020-1.pdf. Acesso em: 19
fev. 2020.

12 O oficio em questdo tem como objetivo:

(A) comunicar que ndo havera contratacdo de
docentes e técnicos a partir de 2020 por causa
de restricdo estabelecida na Lei Orcamentéaria
Anual.

(B) enfatizar que a autorizag&o para provimento de
cargos de docentes e técnico-administrativos
estd condicionada a promulgacdo e
publicacdo da Lei Orgcamentaria Anual.

(C) cumprimentar os dirigentes das Instituicoes
Federais de Ensino Superior pela atencéo
costumeira acerca das determinacBes do
MEC.

(D) comunicar a nulidade das contratagbes de
docentes e servidores técnico-administrativos
efetuadas desde agosto de 2019.

(E) divulgar o contetido da Lei Orcamentéaria Anual
de 2020 para a convocagdo oportuna de
docentes e servidores técnico-administrativos.

13 O texto do oficio em tela apresenta seu
desenvolvimento nas seguintes partes:

(A) 1,2e3.

(B) 1ledA.

(C) 2e3.

(D) 2,3e4.

(E) 3ed.

14 “Cumprimentando-os cordialmente...” E

correto afirmar que, nesse fragmento do texto:

(A) o gerundio indica uma acdo anterior a
outra, tema do oficio.

(B) o advérbio expressa coloquialidade.

(C) o hifen foi empregado por causa da
repeticdo da vogal “0”.

(D) o pronome obliquo retoma o vocativo.

(E) aénclise é opcional, dado o género oficio.

15 “Embora seja do conhecimento de todos,
cumpre-nos reiterar que nao estao autorizados,
até a presente data, provimentos de cargos de
docentes e técnicos nas universidades federais
para o ano de 2020.”

A utilizacao de virgulas no periodo destacado se
justifica:

(A) pela divisao do periodo em quatro
oracdes, sendo a segunda a principal e as
demais, subordinadas a ela.

(B) pelainverséo dos termos da oracéo, tendo
sido colocado o sujeito em posicéo final e
o predicado, fragmentado em trés partes,
na posicao inicial.

(C) pela coordenacdo das trés oracdes e
topicalizacdo do adjunto adverbial
condicional “até a presente data”.

(D) pelo emprego da voz passiva analitica,
influenciando a posposicdo do sujeito
paciente “provimentos de cargos de
docentes e técnicos”.

(E) pela antecipagdo da oragdo adverbial
concessiva para o inicio do periodo e
intercalacdo do adjunto adverbial de
tempo entre o predicado e o sujeito da
guarta oracao.



Parte II: No¢des Bésicas de Administracao
Publica

16 Além do vencimento e das vantagens
previstas no Estatuto dos Servidores Publicos
Federais, serdo deferidos aos servidores
determinadas retribuicbes, gratificacbes e
adicionais. Nesse contexto, &€ correto afirmar
gue a gratificacdo natalina conferida ao servidor
corresponde ao(a):

(A) salario-familia.

(B) penséo por morte.

(C) adicional de férias.

(D) décimo terceiro salario.

(E) retribuicdo pelo exercicio de funcdo de
chefia.

17 O servidor publico federal que sair de
férias:

(A) teréa cancelada a remuneragéo referente
aquele més, uma vez que néo trabalhou
no periodo.

(B) podera gozar de até 45 (quarenta e cinco)
dias de descanso dentro daquele ano, via
de regra.

(C) recebera um adicional correspondente a
1/3 (um terco) da remuneracgéo do periodo
das férias.

(D) néo poderé ter interrompidas suas férias
em nenhuma hipétese.

(E) ndo podera parcelar suas férias em
nenhuma hipétese.

18 A licenga que o servidor publico federal
pode gozar e tem expressamente na
Lei 8.112/90 a natureza de beneficio da
seguridade social, é a licenca:

(A) agestante.

(B) para capacitacao.

(C) paratratar de interesses particulares.

(D) por motivo de doenga em pessoa da
familia.

(E) por motivo de afastamento do cénjuge ou
companheiro.

19 Analise os seguintes itens:

I adverténcia.
Il suspenséao.
Il demissao.

Segundo o Estatuto dos Servidores Publicos
Federais, constitui(lem) penalidade(s) disciplinar(es)
aplicavel(aplicaveis) ao servidor infrator:

(A) apenas|.

(B) apenasll.
(C) apenaslil.
(D) apenas|elll.
(E) 1, 1lell.

20 Conforme expressamente dispbe o
Estatuto dos Servidores Publicos Federais, sem
prejuizo da ampla defesa do acusado, a
autoridade que tiver ciéncia de irregularidade no
servigo publico é obrigada a promover a sua
apuracdo imediata, mediante sindicancia ou:

(A) acdo penal
representacao.

(B) acao penal publica incondicionada.

(C) acao civil publica.

(D) processo administrativo disciplinar.

(E) processo civil de conhecimento.

publica condicionada a

21 O agente publico que nega publicidade
aos atos oficiais pratica ato de improbidade
administrativa que:

(A) nao acarreta nenhuma punigéo.

(B) causa prejuizo ao erario.

(C) importa enriquecimento ilicito.

(D) atenta contra 0s principios da
administracdo publica.

(E) decorre de concessao
beneficios financeiros.

devida de

22 X é funcionario publico federal e recebeu
para si, diretamente e em razdo da funcdo que
exerce, vantagem indevida, correspondente a
R$8.000 (oito mil reais) para deixar de praticar ato
de oficio a que estd obrigado por lei a praticar.
Nesse caso, X cometeu o crime previsto no Cédigo
Penal Brasileiro conhecido como:

(A) homicidio doloso.

(B) corrupcgéo passiva.
(C) estupro de vulneravel.
(D) estelionato.

(E) desacato.



23 Segundo a legislacdo de processo
administrativo federal, em decisdo na qual se
evidencie ndo acarretarem leséo ao interesse
publico nem prejuizo a terceiros, os atos que
apresentarem defeitos sanaveis poderao ser:

(A) cassados pela propria Administragdo.

(B) convalidados pela prépria Administracao.
(C) criados pela Prefeitura Municipal.

(D) destruidos pela Prefeitura Municipal.

(E) criminalizados pela Prefeitura Municipal.

24 O Cadigo de Etica Profissional do Servidor
Pdblico Civil do Poder Executivo Federal
prescreve alguns dos deveres do servidor
publico. Assim, é correto afirmar que um
DEVER fundamental do servidor publico é:

(A) tratar cuidadosamente os usuarios dos
servicos aperfeicoando o processo de
comunicagao e contato com o publico.

(B) usar de artificios para procrastinar ou
dificultar o exercicio regular de direito por
gualquer pessoa, causando-lhe dano
moral ou material.

(C) retirar da reparticdo publica, sem estar
legalmente autorizado, qualquer
documento, livro ou bem pertencente ao
patriménio publico.

(D) fazer uso de informagbes privilegiadas
obtidas no &mbito interno de seu servigo,
em beneficio proprio, de parentes, de
amigos ou de terceiros.

(E) apresentar-se embriagado no servico ou
fora dele habitualmente.

25 A respeito do pedido de acesso a
informacé&o, a Lei n? 12.527/2011 dispde que o
6rgdo ou entidade publica devera autorizar ou
conceder o0 acesso imediato a informacao
disponivel. Nesse contexto, a referida lei
igualmente determina que a informagéo
armazenada em formato digital sera fornecida
nesse formato:

(A) em qualquer hipotese.

(B) caso haja anuéncia do requerente.

(C) casotenhaacabado o papel nareparticao.

(D) apenas quando se tratar de documento
publico.

(E) apenas quando se tratar de documento
sigiloso.

26 O funcionéario Y encontrou R$10.000,00
(dez mil reais) em notas de cem nas imediacbes
do 6rgéo publico onde trabalha. Imediatamente
ele compareceu a delegacia mais proxima e
entregou o0 dinheiro a autoridade policial.
Quando perguntado por que ele havia
entregado o dinheiro, ele disse que s6 o fez
porgue o valor era baixo e ele corria o risco de
ser demitido do cargo publico que ocupava; se
fosse um valor maior, como R$100.000,00 (cem
mil reais), ele com certeza teria ficado com o
dinheiro para ele. Nesse contexto, € correto
afirmar que:

(A) tanto moral como eticamente Y agiu
errado ao entregar o dinheiro, sendo o
melhor ter ficado com o dinheiro para si e
gastar com supérfluos.

(B) tanto moral como eticamente Y agiu certo
ao entregar o dinheiro, ndo importando
sua motivagao.

(C) moralmente Y agiu certo, entregando o
dinheiro, mas a motivagédo da entrega foi
antiética.

(D) Y agiu de forma fria e calculista e por isso
merece ser punido.

(E) Y agiu de coragéo e por isso merece ser
punido.

27 Ao tratar dos direitos e deveres individuais
e coletivos, a Constituicdo Federal de 1988
previu que:

(A) homens e mulheres ndo séo iguais em
direitos e obrigacdes, cabendo distingédo
salarial baseada na diferenca de género,
particularmente nos cargos da
Administrac@o Publica.

(B) como regra, qualquer pessoa pode
ingressar na casa de outra pessoa,
independentemente do consentimento do
morador.

(C) a préatica do racismo é permitida e deve
ser incentivada, tanto na esfera publica
como na privada.

(D) pode haver pena de carater perpétuo se o
individuo cometer crime de roubo.

(E) sd&oinadmissiveis, no processo, as provas
obtidas por meios ilicitos.

28 Quanto a nacionalidade, € privativo de
brasileiro nato o cargo de:

(A) Prefeito Municipal.

(B) Ministro do Tribunal de Contas da Unié&o.
(C) Ministro da Saude.

(D) Presidente do IBAMA.

(E) Presidente do Senado Federal.



29

O alistamento eleitoral e o0 voto sao

obrigatérios para os(as):

(A)
(B)
(©)

(D)
(E)

30

maiores de dezoito anos.

maiores de setenta anos.

maiores de dezesseis e menores de
dezoito anos.

criancas e adolescentes.

analfabetos.

Com relagéo aos cargos em comissao na

Administracdo Publica, a Constituicdo Federal
de 1988 determina que:

(A)

(B)

(©
(D)
(E)

serdo ocupados exclusivamente por
servidores que ja detém um cargo efetivo
na Administracdo Publica.

nao existem tais cargos, havendo apenas
cargos efetivos, cujo ingresso se da por
concurso publico.

sua remuneracao ndo pode ultrapassar o
valor de R$ 5.000,00 (cinco mil reais).
destinam-se apenas as atribuicdes de
direcao, chefia e assessoramento.

sao declarados, em decreto, de livre
nomeagao e demissao.

Espaco reservado pararascunho



Parte lll: Conhecimentos Especificos

31 E um tipo de memoria de
microcomputadores que pode ter seu contetdo
apagado e regravado pelo usuario por meio da
operacao de luz ultravioleta:

(A) ROM.

(B) DRAM.

(C) EPROM.

(D) SRAM.

(E) PROM.

32 S&o padrdes de barramento de expansao
em microcomputadores:

(A) PCle SATA.

(B) CISCeRISC.

(C) BIOS e SCsSI.

(D) IDE e EDO.

(E) Flash e DDR.

33 E um exemplo de software utilitario:
(A) processador de texto.

(B) sistema operacional.

(C) linguagem de programacao.

antivirus.
planilha eletronica.

(D)
(E)

34 Em relagdo aos sistemas operacionais,
avalie se sdo verdadeiras (V) ou falsas (F) as
afirmativas a seguir:

I O papel dos sistemas operacionais €é servir
de interface entre o operador e o hardware.
Quando o computador ¢é ligado
primeiramente ocorre uma leitura da
memoéria RAM e o sistema operacional é
carregado na memoéria ROM.

O sistema operacional de tempo real é
normalmente entregue embarcado em
produtos e ndo tem interface amigavel.

As afirmativas I, Il e lll sdo, respectivamente:

(A) V,FeV.
(B) F,FeV.
(©) V,FeF.
(D) F,VeV.
(E) V,VeV.
35 Séo vantagens da utilizagcdo do sistema

operacional Unix, EXCETO:

(A) portabilidade.

(B) padronizacéo.

(C) sistema de arquivos hierarquicos.
(D) generalidade.

(E) monoprocessamento.

10

36 Na orientacdo a objetos, o ocultamento de
informacdes é conhecido também como:

(A) Polimorfismo.

(B) Heranca.

(C) Abstracéo.

(D) Encapsulamento.

(E)

37 S&o métodos propostos para utilizacao na
orientacao a objetos:

Compatrtilhamento.

(A) Rumbaugh e Jacobson.
(B) Booch e Jacopini.

(C) Coad/Yourdon e Jacopini.
(D) Jacobson e Bohn.

(E) Bohn e Rumbaugh.

38 Na UML 2.0, o nimero de vezes que um
ator pode utilizar um determinado caso de uso é
conhecido como:

(A)

restricbes em associagdes de extensao.

(B) multiplicidade.
(C) incluséo.
(D) especializagéo.
(E) extenséo.
39 Na UML2, sé@o elementos intrinsecos
utilizados no diagrama de sequéncia, EXCETO:
(A) Lifelines.
(B) Linha de Vida.
(C) Estimulos.
(D) Estado.
(E) Operador de Interacao.
40  Analise o seguinte algoritmo:
Se L entdo
C1
Senéao
Cc2
Fim Se

O algoritmo apresentado esta descrito
seguinte instrumento da l6gica estruturada:

no

(A) diagrama hierarquico de fluxo.
(B) portugués estruturado.

(C) gréfico de estruturas.

(D) portugol.

arvore de decisao.

(E)



41 S&o palavras reservadas na linguagem
Java, EXCETO:

(A) super.

(B) continue.

(C) default.

(D) case.

(E) multimidia.

42  Analise o seguinte trecho de cédigo na

linguagem Java:

public class Teste {
public static void main (String args [ ]) {

inti=0;

do {

System.out.print (i++);

} while (i<10);
}

}
O resultado apresentado ap6s rodar todo o lago é:
(A) 12345678910
(B) 012345678910
(© o
(D) 123456789
(E) 0123456789
43  E um algoritmo de ordenac&o por insercgao:
(A) Selegéao Direta.
(B) Quick Sort.
(C) Bubble Sort.
(D) Arvore Binaria.
(E) Ordenacéo Shell.
44  Observe o seguinte trecho de cédigo da

linguagem Java. As linhas foram numeradas
para facilitar a resposta.

01 public abstract class Figura {

02 public abstract void desenhar ();

03 public static void main (String args []) {
04 Figura f;

05 f = new Figura ();

06

07 }

Ha um erro de compilagdo no codigo
apresentado. Este erro encontra-se na linha:

(A) 01
(B) 02
(C) 03
(D) 04
(E) 05
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45 Considere o seguinte trecho de codigo na
linguagem PHP:

<?php
$string = “5”;
$numero = 3;
$texto = “3 vezes campedo”;
$soma = $numero + $texto;

echo $soma;
>

O resultado apresentado na tela apds rodar o
trecho de codigo é:

(A) 3

(B) 3+ 3vezes campedo

(C) 6

(D) 9

(E) 3 vezes campedo

46 Na linguagem PHP gquando é desejado

gue um método ndo possa ser sobrescrito pelas
suas subclasses, declara-se no método a
palavra-chave:

(A) global.

(B) final.

(C) endforeach.

(D) require.

(E) abstract.

47  Na requisi¢ao pelo cliente durante o ciclo
de vida de um arquivo JSP, ap0s a criagédo do
processo chamado transformacéao e
compilacéo, ha a criagéo do (a):

(A) head.

(B) servlet.

(C) richface.

(D) arquivo jar.

(E) facelet.

48 Na linguagem Java, 0 pacote que contém

as classes e interfaces para acessar banco de
dados relacionais é:

(A) java.servlet

(B) java.sql

(C) java.net.socket
(D) java.applet

(E) java.awt



49 Existem quatro tipos possiveis de
restricbes para implementacdo da integridade
nos Sistemas Gerenciadores de Banco de
Dados. S&o elas:

(A) not null, unique, foreigh key e check.
(B) foreigh key, primary key, check e not null.
(C) check, primary key, unique e not null.
(D) primary key, unique, foreign key e check.

(E)

50 No SQL, o comando para eliminacdo de
uma tabela removendo todos seus indices,
regras, gatilhos e restricdes existentes, é:

foreign key, primary key, unique e not null.

(A) REMOVE TABLE.

(B) ALTER TABLE.

(C) DROP TABLE.

(D) EXCLUDE TABLE.

(E) TRUNCATE TABLE.

51 Uma visdo do tipo regular representa um

objeto de banco de dados que pode ser criada
a partir do seguinte comando SQL:

(A) JOIN VIEW.

(B) SELECT VIEW.

(C) SET VIEW.

(D) CREATE VIEW.

(E) MERGE VIEW.

52 Na utilizagdo da linguagem PHP no

desenvolvimento de aplicacdes web
normalmente se utiliza um ambiente “open
source”. Das opgdes seguintes, qual o ambiente
corporativo que atende a esta necessidade
considerando o sistema operacional, servidor

web e banco de dados relacional,
respectivamente:
(A) Linux, Apache e MySQL.

(B) Net Framework, Tomcat e Informix.

(C) Linux, Tomcat e DB2.

(D) ASP.net, Apache e Informix.

(E) Linux, IS e DB2.

53 No acesso as paginas web existe um erro

especifico que esta relacionado com o servidor
estar ocupado e ndo poder atender a uma
solicitacdo do usuario naquele momento. Este
erro é apresentado como:

(A) Erro 404.

(B) Unable to locate server.
(C) Erro 403.

(D) Host unavailable.

(E) Erro 503.
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54  Nos sistemas com multiplos
processadores, a capacidade de ampliar o
poder computacional do sistema apenas
adicionando novos processadores, é conhecida
como

(A) disponibilidade.

(B) balanceamento de carga.
(C) escalabilidade.

(D) multitarefa.

reentrancia.

(E)

55  Em um modelo Entidade-Relacionamento, é
um exemplo de atributo determinante:

(A) Nome.

(B) Cpf.

(C) Bairro.

(D) Cep.

(E) Cargo.

56 Em relagdo ao modelo relacional e suas

formas normais, avalie se s&o verdadeiras (V)
ou falsas (F) as afirmativas a seguir:

I A chave estrangeira é o atributo de uma
tabela que é chave primaria de outra tabela.
Uma linha de uma tabela representa um
campo ou atributo enquanto cada coluna
corresponde a um registro ou tupla.

A segunda e a terceira formas normais
tratam do relacionamento entre campos
chaves e campos nao chaves, e tentam
minimizar o numero de campos envolvidos
em uma chave composta.

As afirmativas I, Il e lll sdo, respectivamente:

(A) V,FeV.
(B) F,FeV.
(C) V,FeF.
(D) F,VeV.
(E) V,VeF.
57 Para realizar o planejamento estratégico de

TI, sdo consideradas as seguintes atividades
primarias do modelo de cadeia de valor de Porter:
(A) logistica interna; operacfes; logistica
externa; marketing e vendas; servicos.

(B) infraestrutura da empresa; operacoes;
servigos; gestdo de recursos humanos;
compras.

(C) desenvolvimento e tecnologia; logistica
interna; Servicos; logistica  externa;
operacoes.



(D)
(E)

gestdo de recursos humanos; marketing e
vendas; servicos; compras; operacoes.
operacOes; estrutura da empresa; logistica
interna; compras; logistica externa.

58 A computacdo em nuvem evoluiu a partir
do seguinte conceito:

(A) ERP.

(B) RFID.

(C) Virtualizacéo.

(D) Business Inteligence.

(E) CRM.

59 Séao consideradas medidas decorrentes

da implementacdo da computacdo verde,
EXCETO:

(A)
(B)

virtualizagcdo de data centers.
proibicdo de utilizagdo de substancias
perigosas em equipamentos eletrénicos.

(C) utilizacdo de selo de qualidade para
mensurar a eficiéncia energética do
produto.

(D) aumento da utlizagdo de materiais
reciclaveis.

(E) sobrecarga de informacéao.

60 A tentativa de tornar os recursos de um
servidor indisponiveis por meio de pedidos de
conexdo TCP/IP levando ao aumento da fila de
conexdes pendentes, tornando-o incapaz de
responder a outros pedidos ou outras tarefas, é
um cyber ataque do tipo:

(A) sniffing.

(B) denial-of-service.

(C) dns spoofing.

(D) hijacking.

(E) injection.

61 O tipo de cyber ataque por meio do qual o
usuario tem seus dados inacessiveis

geralmente compactados e criptografados por
um cédigo malicioso em que o invasor cobra
pelo resgate dos arquivos da vitima, é
conhecido como:

(A) keylogger.

(B) ransomware.

(C) engenharia social.

(D) ataque de forga bruta.
(E) flooding.

13

62 Em relacdo aos firewalls, avalie se séo
verdadeiras (V) ou falsas (F) as afirmativas a
seqguir:

| Ofirewall com configuracdo padréo protege
a rede interna de ataques de virus sem
nenhuma necessidade de configuracdo
adicional.

O firewall, quando utiliza uma politica de
seguranca, torna-se uma barreira de
protecdo entre duas redes garantindo o
controle da conexdao entre elas.

A zona desmilitarizada (DMZ) € um recurso
utilizado para melhorar a seguranca dos
firewalls.

As afirmativas I, Il e lll sdo, respectivamente:

(A) V,FeV.
(B) F,FeV.
(C) V,FeF.
(D) F,VeV.
(E) V,VeF.
63 A criptografia é classificada em dois tipos.

Sao eles:

(A) simétrica e assimétrica.

(B) espelhamento e stripping.

(C) idea e aes.

(D) hash e biometria.

(E) incremental e diferencial.

64 Das topologias fisicas de rede

apresentadas, aquela que possui 0 menor
consumo de cabos, considerando que pelo
menos meia dldzia de usuarios deverdo estar
conectados é denominada:

(A) barramento.

(B) ponto a ponto.

(C) estrela.

(D) grafo.

(E) malha.

65 Na arquitetura TCP/IP a camada “interface

de rede” corresponde a(s) seguinte(s) camada(s)
no modelo OSI:

(A) enlace e fisica.

(B) sessao e transporte.
(C) rede.

(D) transporte e rede.

rede e enlace.

(E)






